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De igual forma, tenemos la primera lectura de un dictamen de las Comisiones Unidas de 
Reglamentos y Prácticas Parlamentarias; y de Estudios Legislativos, que contiene 
proyecto de Decreto por el que se reforman los artículos 19, numerales 1 y 2; 21, 22 y 23 
del Reglamento del Senado de la República, para la armonización con la Ley General de 
Responsabilidades Administrativas.  
 
PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN El ARTÍCULO 19, 
NUMERALES 1, 2, 21 y 22; Y EL ARTÍCULO 23 DEL REGLAMENTO DEL 
SENADO DE LA REPÚBLICA CON RELACIÓN A LA ARMONIZACIÓN DE LA 
LEY GENERAL DE RESPONSABILIDADES ADMINISTRATIVAS 
 
(Dictamen de primera lectura) 
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DIARIO DE LOS DEBATES 
 

Sesión Pública Ordinaria Celebrada 
en la Ciudad de México, el 18 de Octubre de 2022 

 
 
Ahora tenemos la discusión de un dictamen de las Comisiones Unidas de Reglamentos y Prácticas 
Parlamentarias; y de Estudios Legislativos, que contiene proyecto de Decreto por el que se reforman los 
artículos 19, numerales 1 y 2, 21, 22 y 23 del Reglamento del Senado de la República, para la armonización de 
la Ley General de Responsabilidades Administrativas. 
 
A dicho dictamen se le dio primera lectura en la sesión matutina del día 19 de abril del 2022, el dictamen 
considera una iniciativa de la Senadora Claudia Edith Anaya Mota, presentada el 28 de junio del 2020. 

DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN LOS ARTÍCULOS 19, NUMERALES 1 Y 2; 21, 22 Y 23 DEL 
REGLAMENTO DEL SENADO DE LA REPÚBLICA 

(Dictamen de segunda lectura) 

DOCUMENTO 

Debido a que el dictamen se encuentra publicado en la Gaceta Parlamentaria del día de hoy, y disponible en el 
monitor de sus escaños, consulte la Secretaría a la Asamblea, en votación económica, si se autoriza que se 
omita la lectura del dictamen. 

La Secretaria Senadora Katya Elizabeth Ávila Vázquez: Con gusto, señor Presidente. Consulto a la 
Asamblea, en votación económica, si autoriza que se omita la lectura del dictamen mencionado. Quienes estén 
por la afirmativa, favor de levantar la mano. 

(La Asamblea asiente) 

Quienes estén por la negativa, favor de levantar la mano. 

(La Asamblea no asiente) 

Abstenciones. 

Sí se omite la lectura, señor Presidente. 

El Presidente Senador Alejandro Armenta Mier: Está a discusión en lo general. 

¿Con qué objeto, Senador Félix Salgado Macedonio? 

El Senador Félix Salgado Macedonio: (Desde su escaño) Antes de la discusión, señor Presidente, solamente 
para invitar a mis compañeras y compañeros Senadores, y trabajadores de aquí del Senado, para que visiten 
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la exposición, viene una exposición artesanal del estado de Guerrero donde nuestras compañeras indígenas, 
compañeros indígenas, traen sus vestidos tejidos, a mano, varias artesanías que son hermosas. 

Y sí me gustaría que pudieran pasar a visitarlos, es una invitación. 

El Presidente Senador Alejandro Armenta Mier: La Asamblea queda enterada. 

Al no haber más oradores ni oradoras registradas, consulto a la Asamblea si existe interés de reservar algún 
artículo del proyecto de Decreto. En virtud de que no hay artículos reservados, ábrase el sistema electrónico, 
por tres minutos, para recoger la votación nominal en lo general y en lo particular del proyecto de Decreto. 
Háganse los avisos a que se refiere el artículo 58 del Reglamento del Senado para informar de la votación. 

VOTACIÓN 

La Secretaria Senadora Verónica Noemí Camino Farjat: ¿Falta algún Senador o Senadora por emitir su 
voto? 

Sigue abierto el sistema. 

¿Falta algún Senador o Senador por emitir su voto? 

Sigue abierto el sistema. 

¿Falta algún Senador o Senadora por emitir su voto? 

Sigue abierto el sistema. 

¿Falta algún Senador o Senadora por emitir su voto? 

Sigue abierto el sistema. 

Ya vamos a dar resultados. 

Señor Presidente conforme al registro en el sistema electrónico se emitieron 82 votos a favor, cero en contra y 
cero abstenciones. 

El Presidente Senador Alejandro Armenta Mier: Queda aprobado el Decreto por el que se reforman los 
artículos 19 numerales 1y 2, 21, 22 y 23 del Reglamento del Senado de la República. Se remite al Diario Oficial 
de la Federación para su publicación.  

 

 

Tenemos la discusión de un dictamen de las Comisiones Unidas de Reglamentos y Prácticas… 

La Senadora Gabriela. 

¿Con qué objeto?, Senadora Gabriela López. 

La Senadora Gabriela López Gómez: (Desde su escaño) Disculpe, podría cambiar el sentido de mi voto, tuve 
un error. 

Mi voto, si lo puedo cambiar, por favor, a favor. 

El Presidente Senador Alejandro Armenta Mier: Es rectificación de voto. 

Le pido al área técnica que haga lo correspondiente. 

La Secretaria Senadora Verónica Noemí Camino Farjat: Por lo tanto, si me lo permite, señor Presidente, 
serían 83 votos a favor; cero en contra y cero abstenciones, por lo que habría unanimidad.  

El Presidente Senador Alejandro Armenta Mier: Muchas gracias. 
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PODER LEGISLATIVO 
CAMARA DE SENADORES 

DECRETO por el que se reforman los artículos 19, numerales 1 y 2; 21; 22; y 23 del Reglamento del Senado de la 
República. 

Al margen un sello con el Escudo Nacional, que dice: Estados Unidos Mexicanos.- Cámara de Senadores.- 
Ciudad de México. 

LA CÁMARA DE SENADORES DEL H. CONGRESO DE LA UNIÓN, DECRETA: 

SE REFORMAN LOS ARTÍCULOS 19, NUMERALES 1 Y 2; 21; 22; Y 23 DEL REGLAMENTO DEL SENADO DE  LA 

REPÚBLICA. 

Artículo Único.- Se Reforman los artículos 19, numerales 1 y 2; 21; 22; y 23 del Reglamento del Senado 

de la República, para quedar como sigue: 

Artículo 19 

1. Conforme a lo dispuesto por la Ley General de Responsabilidades Administrativas, las senadoras y 

los senadores se excusan de intervenir en asuntos en los que tienen interés directo. 

2. De igual forma, las senadoras y los senadores están obligados a cumplir con lo dispuesto en la Ley 

citada, en lo relativo a conflictos de interés. 

3. ... 

Artículo 21 

1. En el desempeño de su cargo las senadoras y los senadores son sujetos de las responsabilidades de 

orden político y penal que establecen la Constitución, la Ley Federal de Responsabilidades de los 

Servidores Públicos, el Código Penal Federal y los demás ordenamientos aplicables. 

2. Asimismo, son responsables por faltas administrativas y a la disciplina parlamentaria en los términos 

de la Constitución, la Ley General de Responsabilidades Administrativas, la Ley y este Reglamento. 

Artículo 22 

1. Las sanciones consistentes en la destitución o inhabilitación de un senador, o la separación de su 

cargo, se determinan y aplican conforme a los procedimientos señalados en los artículos 

constitucionales 110, relativo al juicio político; y 111, referido a la declaración de procedencia, así 

como lo dispuesto en Ley Federal de Responsabilidades de los Servidores Públicos y demás 

legislación aplicable. 

Artículo 23 

1. Las faltas administrativas en que incurran los servidores públicos del Senado, serán sancionadas por 

el órgano interno de control, conforme a los procedimientos establecidos al efecto. 

Transitorio 

Único.- El presente Decreto entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Diario Oficial  de la 

Federación. 

SALÓN DE SESIONES DE LA HONORABLE CÁMARA DE SENADORES.- Ciudad de México,  a 18 de 

octubre de 2022.- Sen. Alejandro Armenta Mier, Presidente.- Rúbrica.- Sen. Verónica Noemí Camino 

Farjat, Secretaria.- Rúbrica. 
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